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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

आठ व्यक्ति एक आठ मकं्िला इमारि की आठ विभिन्न मंक्िलों पर रहिे हैं। िूिल संख्या 1 

और शीर्ष मंक्िल की संख्या 8 है। िे सिी एक रैखिक पंक्ति में उत्तर दिशा की ओर उन्मुि 
होकर बैठे हैं। A विर्म सखं्या िाली मंक्िल पर रहिा है और बाएं छोर से िीसरे स्थान पर बैठा 
है। A और H के मध्य केिल चार व्यक्ति रहिे हैं। E, A और H की मंक्िल के मध्य सम संख्या 
िाली मंक्िल पर रहिा है। E, A की मंक्िल के आसन्न िाली मंक्िल पर नहीं रहिा है लेककन A 

के िाएं से िीसरे स्थान पर बैठा है। G विर्म संख्या िाली मंक्िल पर नहीं रहिा है। H के िाएं 
से िीसरे स्थान पर बैठा व्यक्ति H के ऊपर िाली मंक्िल पर नहीं रहिा है। बाएं छोर पर बैठा 
व्यक्ति पांचिी मंक्िल पर रहिा है। D, E के ठीक ऊपर रहिा है। D और C की मंक्िलों के मध्य 
िो मंक्िलों का अन्िराल है, C, िो H के ऊपर रहिा है। G और िसूरी मंक्िल पर रहने िाले 
व्यक्ति के मध्य िो से अधिक व्यक्ति बैठे हैं। आठिीं मंक्िल पर रहने िाला व्यक्ति D के िाएं 
से िीसरे स्थान पर बैठा है। C और B के मध्य केिल िो व्यक्ति बैठे हैं। G, A और F के साथ 
नहीं बैठा है। A के ठीक नीचे रहने िाला व्यक्ति िाएं छोर पर बैठा है। 
 

Q1. ननम्नलिखित में से कौन दसूरी मंजजि पर रहता है? 

(a) D 
(b) C 
(c) H 
(d) B 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q2. ननम्नलिखित में से कौन G के ठीक बाएं स्थान पर बैठा है?  

(a) A 
(b) B 
(c) E 
(d) F 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q3. E के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा व्यजतत ननम्नलिखित में से कौन-सी मंजजि पर रहता है? 

(a) पााँचिी 
(b) छठी 
(c) चौथी 
(d) आठिी ं
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q4. सातर्ीं मंजजि पर रहने र्ािे व्यजतत और दसूरी मंजजि पर रहने र्ािे व्यजतत के मध्य 
ककतने व्यजतत बैठे हैं? 

(a) एक 

(b) िो 
(c) पााँच 

(d) चार 
(e) कोई नहीं  
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Q5. F के वर्षय में ननम्न में से कौन-सा कथन सत्य है? 

(a) F, E के ठीक िाएं बैठा है 

(b) F एक सम संख्या िाली मंक्िल पर रहिा है 

(c)F और छठी मंक्िल पर रहने िाले व्यक्ति के मध्य केिल िो व्यक्ति बैठे हैं 
(d) F और D के मध्य केिल िो व्यक्ति रहिे हैं 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (6-10): नीचे ददए गए प्रत्येक प्रश्न में, एक प्रश्न और उसके बाद दो कथन I और II 

ददए गए है। आपको ननर्वय िेना है कक कथन में ददया गया डाटा प्रश्न का उत्तर देने के लिए 
पयावप्त है या नहीं। दोनों कथनों का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और उत्तर दीजजए- 
(a) यदि कथन I का डाटा अकेले प्रश्न का उत्तर िेने के भलए पयाषप्ि है, िबकक कथन II का डाटा 
अकेले प्रश्न का उत्तर िेने के भलए पयाषप्ि नहीं है। 
 (b) यदि कथन II का डाटा अकेले प्रश्न का उत्तर िेने के भलए पयाषप्ि है, िबकक कथन I का डाटा 



अकेले प्रश्न का उत्तर िेने के भलए पयाषप्ि नहीं है। 
 (c) यदि या िो कथन I में दिया गया डाटा या कथन II में दिया गया डाटा प्रत्येक अकेले प्रश्न 
का उत्तर िेने के भलए पयाषप्ि है। 
 (d) यदि िोनों कथन I और II प्रश्न का उत्तर िेन ेके भलए पयाषप्ि नहीं है। 
 (e) यदि िोनों कथन I और II भमलाकर प्रश्न का उत्तर िेने के भलए आिश्यक है।  

 

Q6. A, B, C, D, E और F एक र्तृ्ताकार मेज के चारों ओर बैठे हैं। उनमें से कुछ कें द्र की ओर 
तथा उनमें से कुछ कें द्र के वर्परीत उन्मुि हैं। कें द्र के वर्परीत ककतने व्यजतत उन्मुि हैं। 
I. B और C के मध्य केिल िो व्यक्ति बैठे हैं। D, F के ठीक बाएं स्थान पर बैठा है, D िो B का 
ननकटिम पड़ोसी नहीं है । 
II. A, B के बाएं से िसूरे स्थान पर बैठा है। F, A का ननकटिम पड़ोसी नहीं है लेककन कें द्र की 
ओर उन्मुि है। E कें द्र की ओर उन्मुि है। 
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Q7. बबदं ुQ और बबदं ुS के मध्य ककतनी दरूी है?  

I.  बबिं ुP, बबिं ुQ के 2 मीटर पक्श्चम में है। बबिं ुS, बबिं ुT के 5 मीटर िक्षिण में है। 
II. बबिं ुQ, बबिं ुP के 2 मीटर पूिष में है और बबिं ुS, बबिं ुT के 3 मीटर िक्षिण में हैं, बबिं ुT, िो 
बबिं ुQ के 5 मीटर उत्तर-पूिष में है । 
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Q8. P, Q, R, S, T और U में से सबसे िम्बा व्यजतत कौन है? 

I. Q, P से छोटा है और केिल िीन व्यक्तियों से लम्बा है। T, R क्ििना लम्बा नहीं है। 
II. Q, T से लम्बा है, T, िो S से छोटा है। P, U क्ििना लम्बा नहीं है। 
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Q9. P, Q, R, S और T में से कौन-सा बैग सबसे भारी है? 

(i) बैग Q, R और S से िारी है। बैग T, केिल बैग P से िारी है। 
(ii) केिल िीन बैग R से हल्के हैं। बैग Q का िार 54 ककग्रा है, िो बैग R स े4 ककग्रा अधिक है। 
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Q10. तया K, B की ग्रैंडडॉटर है? 

(i) B, M का वपिा है। M, T की बहन है। T, K की मािा है। 
(ii) S, K का पुत्र है। V, K की पुत्री है। R, T का िाई है। 
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Directions (11-15): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
AB अि इस प्रकार हैं कक A उत्तर दिशा में है और B िक्षिण दिशा में है। CD अि इस प्रकार हैं 
कक C पक्श्चम दिशा में है और D पूिष दिशा में है। AB अि और CD अि एक बबिं ुO पर इस 
प्रकार प्रनिच्छेि करिा है कक AO 12 मी है, OB 14मी है, OC 12मी है, OD 13 मी है।  

एक व्यक्ति बबिं ुP से चलना आरम्ि करिा है, बबिं ुP िो बबिं ुO के 4 मीटर पक्श्चम में है 
और बबिं ुQ पर पहुाँचने के भलए 10 मीटर उत्तर दिशा में चलिा है और किर िह अपने िाएं ओर 
मुड़िा है और 17 मीटर चलकर बबिं ुR पर रुकिा है. एक अन्य व्यक्ति बबिं ुD से चलना 
आरम्ि करिा है और बबिं ुT पर पहुाँचने के भलए िक्षिण दिशा में 14 मीटर चलिा है. किर िह 
अपने िाएं मुड़िा है और 20 मीटर चलकर बबिं ुU पर रुकिा है. 
 

Q11. बबिं ुU के सन्ििष में बबिं ुB ककस दिशा में है?  

(a) िक्षिण 

(b) पूिष  

(c) िक्षिण-पक्श्चम  

(d) पक्श्चम  

(e) उत्तर-पक्श्चम  
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Q12. बबिं ुQ के सन्ििष में बबिं ुT ककस दिशा में है? 

(a) उत्तर 

(b) पूिष  

(c) उत्तर-पूिष  

(d) उत्तर-पक्श्चम  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q13. बबिं ुO और बबिं ुU के मध्य न्यूनिम िरूी ककिनी है? 

(a) 31 मी  

(b) 33 मी 
(c) 11 मी 
(d) 20 मी 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q14. बबिं ुT के संििष में बबिं ुR ककस दिशा में है? 

(a) िक्षिण  

(b) उत्तर 

(c) िक्षिण-पक्श्चम  

(d) पक्श्चम  

(e) इनमें से कोई नहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Reasoning 
 

Q15. बबिं ुR और बबिं ुT के मध्य ककिनी िरूी है? 

(a) 31 मी 
(b) 33 मी 
(c) 11 मी 
(d) 20 मी 
(e) 24 मी 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

Floors Persons 
8 C 
7 A 
6 G 
5 D 
4 E 



 
  
 
 

 
 

 
 
S1. Ans.(c) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(e) 
S5. Ans.(c) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(d) 
Sol. From both the statements we cannot find that how many persons are facing outside to 
the centre.  
S7. Ans.(b) 
Sol. For using only statement II we can find the distance between Q and S is 4m. 

 
S8. Ans.(e) 
Sol. From both the statements I and II we can find that U is tallest person. 
U>P>Q>R/S>R/S>T 
S9. Ans.(c) 
Sol. Data either in statement I alone or in statement II alone are sufficient to answer the 
question. 
S10. Ans.(d) 
Sol. Both statements I and II together are not sufficient to answer the question. 
 
Solution (11-15): 
Sol. 

3 B 
2 H 
1 F 



 
 
S11. Ans.(b) 
Sol.  East 
S12. Ans.(e) 
S13. Ans.(e) 
S14. Ans (b) 
S15. Ans (e) 
 


